

脱贫后，老寨有了新生活

阳春三月，湖南省湘西土家族苗族自治州古丈县老寨村里，一栋栋特色民居掩映在绿树中，一丛丛迷迭香苗长势喜人，扎满篱笆的阡陌小道纵横其中。

这一天，51岁的村民吴玉明早早来到迷迭香种植基地查看，不久前，他刚刚拆除了覆盖在迷迭香苗上的保温棚。“新培育的这批苗去年已被客户预定了。”吴玉明说，根据客户预订量育苗就不愁销路。

位于武陵山脉中段、人口不足15万的古丈县，过去集“老、少、边、穷、山、库”于一体。老寨村曾是古丈县11个深度贫困村之一，这里山势险峻，高山岩溶地貌下的田地分散而贫瘠，全村315户1378人，一半以上是贫困户。像吴玉明这样年纪的人基本都在外务工。

贫穷的日子让吴玉明一心想走出大山，他去过北京、上海打工。但没多久，家里两个女儿和老人需要照顾的现实，又把他拽回了老寨村。2014年，吴玉明返乡，当年被评为建档立卡贫困户。

2018年3月，湖南省公安厅派驻的扶

奋斗百年路 启航新征程

脱贫攻坚答卷

贫工作队进村后，邀请知名专家和企业团队等到村调研，找准适合老寨村的迷迭香、林下鸡、蛋鸡等特色产业项目，又挑选出几位“产业致富带头人”。

吴玉明便是其中之一。在扶贫工作队的引导下，勤劳肯干的吴玉明第一个在村里办起迷迭香种植合作社，当年便种植了218亩迷迭香。

扶贫工作队经常组织有头脑有干劲的农户外出学习。其间，吴玉明学到一手迷迭香的种植和培育技术。除了销售植株，吴玉明牵头的合作社还与食品、药品企业合作，产销迷迭香深加工制品，一棵棵迷迭香卖出了更高的价钱。

在吴玉明的带动下，更多村民加入了

迷迭香合作社，种植规模越来越大。现在，不少老寨村民不用外出打工，在家门口种迷迭香既照顾家人也提高了收入。预计从今年起，每亩迷迭香最高产值可达6000元，可连续7年受益。

眼看着迷迭香发展趋于稳定，吴玉明又想到发展油茶种植，做迷迭香盆景以及养殖鸡鸭鱼等。扶贫工作队又为村民们请来了技术专家进行指导，将一个个想法变成现实。

眼下，老寨曾经的荒山已经披红挂绿，勤劳的村民穿行在山间，检视着正在蓬勃发展的产业，全村整体脱贫后的老寨有了一番新气象。“老寨不老，生活更新了。”吴玉明说。

我国北方地区 遭遇沙尘天气

沙尘中的宁夏银川市一角(3月28日摄)。

3月27日，我国北方地区遭遇沙尘天气，部分地区有沙尘暴。中央气象台27日18时继续发布沙尘暴黄色预警，受冷空气大风影响，预计3月27日20时至28日20时，内蒙古中部、陕西北部、山西北部、河北中北部、北京、天津、辽宁西部、吉林西部的部分地区有沙尘暴，内蒙古中部偏北地区有强沙尘暴。

打造赏花经济 助力乡村振兴

3月28日，游客在宝丰县龙王沟乡村振兴示范区的油菜花田中赏花。

当日，河南省宝丰县龙王沟乡村振兴示范区油菜花节开幕，数千亩油菜花竞相绽放，吸引了众多游客前来赏花游玩。近年来，宝丰县不断调整农业产业结构，打造赏花经济与非遗文化、研学旅行等多业态融合，不断丰富乡村旅游内容，促进农旅融合发展，助力乡村振兴。

重庆法院宣判 一起高空抛物案

多人被判共同担责

近日，重庆市梁平区人民法院审理了一起高空抛物损害责任纠纷案，因无法查明具体侵权人，13家住户及相邻的梁平区某医院被判为此共同“买单”。

该案原告谢某系一名保洁员，负责梁平区梁山街道马房街29号一单元大楼与梁平区某医院大楼间巷道等区域清洁卫生工作。2017年7月的一天下午，巷道上空落下砖头，谢某准备处理时被上空掉下的另一块砖头砸中头部受伤，后送医治疗，被诊断为脊髓挫伤、截瘫等。为治疗伤情，谢某共花费医疗费47万余元，后续仍需治疗。

案件发生后，公安机关进行了实地勘察及走访调查，排除了致害物为坠落物的可能，但并未查明具体侵权人。谢某于是将马房街29号一单元大楼住户田某燕、刘某丽、丁某康等人以及梁平区某医院、梁平区城市管理局诉至法院，请求判令各被告共同分担原告医疗费、护理费、误工费。

梁平区法院审理认为，由无法排除加害可能的建筑物使用人对受害人的损失给予补偿，是一种特殊情形下相对合理的分散损失的方法，有利于保障受害人的权益，符合民法公平正义的精神。结合各方提交的证据及法院查明的事实，认定致伤原告的砖头为不明抛掷物，排除被告陈某珍、蒋某晋等6人及梁平区城市管理局的加害可能，依法判决由被告田某燕、刘某丽、丁某康等人各补偿谢某27613.2元，梁平区某医院补偿谢某193292.33元。



农旅融合助振兴

3月28日，游客在泗洪县朱湖镇一处休闲度假区水上运动体验区游玩。

近年来，江苏省宿迁市泗洪县积极建设生态宜居的美丽乡村，大力发展生态休闲观光农业和乡村旅游，因地制宜打造多个农旅融合综合体，为游客提供观光、休闲、教育、娱乐等多种服务，助力乡村振兴。本版文图据新华社

■广告

“赋能成长 筑梦未来”2021东方优播大同市小初升学论坛暨产品发布会取得圆满成功

3月27日，“赋能成长 筑梦未来”2021东方优播小初升学论坛暨产品发布会于大同市成功举办。该发布会围绕我市小初招生政策、最新升学资讯、科学填报志愿、高效学习方法及习惯养成等内容展开深入交流与分享，为广大学生及家长带来一场精彩纷呈的视听盛宴。发布会还联合爱奇艺、优酷、一点资讯等平台进行了同步直播。

发布会上，北京东方优播网络科技有限公司副总裁程诚、东方优播教研中心高级主管杨翼、东方优播教学总监卢明、新东方东方优播教学培训师初中项目高级经理李小芳及我市部分中小学校老师等齐聚一堂，与广大学生、家长零距离接触，共同关注孩子升学大事。

北京东方优播网络科技有限公司副

总裁程诚围绕“如何做好新时代下的教育”发表演讲，阐述了未来二十年中国社会将实现由工业社会到信息社会、中等收入到高等收入、生产大国到科技强国、数量优先到品质优先的发展转变。在这一背景下，教育的目的和意义就是要融入社会、发掘优势、产生价值。而要实现这一目的，就需要大量优秀的人才作为老师，用先进的理念作为指引。

东方优播教学培训师李小芳认为，了解政策、做好规划是家长能够为孩子做的重要事情之一，同时也是必须承担的责任。她还为广大学生、家长重点解读了我市公办学校、民办学校升学政策及志愿填报。

东方优播教研中心高级主管杨翼表示，升学阶段的目标就是要全面复习小学知识，培养核心学科能力、锻炼素质、建立

思维模型，提高学习能力，养成初中生必备的学习习惯。家长能够在孩子考前做的就是有力的后勤与支援。

东方优播教学总监卢明重点归纳了孩子们在小初阶段面临的十大问题，而东方优播小班高互动、高关注直播课的模式、匹配本地个性化教学内容、经历严苛筛选的教师以及课程前中后全流程服务，可以切实有效地帮助孩子解决学习中的重点难题。

该发布会不仅解读了小初招生政策及志愿填报，分享了高效学习方法、学习习惯的养成，还为家长准备了涵盖大同市小初入学政策、学校分布、备考策略在内的《大同市小初衔接入学指导白皮书》豪华大礼包及丰厚奖品。

据悉，“2021东方优播小初/中考产品



发布会”系列活动已先后在济宁、聊城等城市顺利举办，获得广大学生、家长的一致好评与认可。

未来，东方优播将继续坚持以学生为中心的理念，借助科技的力量，打破时间和空间的限制，不断将优质教育教学资源输送到更多地区，惠及更多家庭，为学生的发展提供更多的帮助。